

EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

TELÉFONO NÚM. 20

APARTADO NÚM. 8

Año XXXVII

Palma de Mallorca viérnes 31 de Marzo de 1893

Núm. 11840

Nuestros vinos en Cette

Estación enológica de España en Cette
Boletín semanal

25 de Marzo de 1893.

Sr. Director de EL ISLEÑO.

Es muy difícil, sino imposible, dar una explicación plausible de la situación anómala y extraña que atraviesa el comercio vinatero. Hasta ahora se ha buscado la causa en varias circunstancias locales y los negociantes abrigaban la esperanza de que los tiempos cambiarían y mejorarían las cosas; pero los días y las semanas pasan y el mal estar no desaparece. Y no se crea que solo sufran los mercados de vinos exóticos; los propietarios franceses se hallan también en circunstancias parecidas; pero, como se comprendé, están en muchísimo mejores condiciones que nosotros para hacer frente a la situación, preocupándose más que nada de la falta de propiedades de conservación de sus vinos.

En esta plaza sigue la desanimación y no se realiza negocio alguno que sea de importancia. Los comerciantes acuden siempre numerosos a los mercados, pero solo vienen en busca de noticias y conservan su actitud reservada.

De Burdeos se nos dan algo mejores noticias, pues se han llevado a cabo algunas ventas y los precios son bastante sostenidos, aunque no aumentan. En esa como en otras ciudades, ocasionan perjuicios al comercio en general algunos negociantes extranjeros, particularmente españoles, italianos y portugueses, que con la mejor intención se han arriesgado a venir a Francia al objeto de vender ellos mismos sus vinos y se ven ahora precisados a cederlos con pérdida o sin ganancia, pues, son muchos los gastos que se les han originado y no contaban, no obstante lo que repetidamente decimos en nuestros boletines y lo que contestamos a las cartas que se nos dirigen, por lo que a los españoles toca, con la crisis y malestar actual. Nuestros caldos se venden allí como sigue: Alicante de 14^o de 280 a 290 frs. la tonelada de 905 litros. Los de Aragón de 14^o a 296 francos y de 14^o a 15^o de 300 a 320; Riojas de 10^o a 11^o de 220 a 252 frs.; Blancos de Huelva y la Mancha de 280 a 310 frs. Valencias de 12^o de 250 a 285 francos.

El mercado de Paris-Bercy no presenta cambio alguno. Los negociantes al por mayor no quieren renovar sus existencias hasta ver los vinos que podrán conservar, pues, como la calidad es bastante inferior este año, temen resultar perjudicados. En Ruan, que como se sabe recibe los productos que van a Paris, es muy grande según se dice el stock de vinos españoles disponibles y hay quien lo estima en 300.000 hectolitros. En Paris-Bercy se cotizaban la semana última nuestros productos con sigue: vinos blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 11^o a 14^o de 30 a 35 frs. hectolitros. Rojos de Aragón y Huesca de 13^o a 14^o de 32 a 37 frs. Riojas 12^o a 14^o de 24 a 29 frs. Alicante 14^o de 32 a 36 frs. Valencias 11^o a 13^o de 26 a 30 francos.

Desde el 5 al 19 del actual han entrado por este puerto procedentes de España 25.394 hectolitros de vino. Los demás países durante el mismo periodo de tiempo han exportado 10.542 hectolitros.

Las cotizaciones de nuestros vinos en Cette, aunque nominales, son las que siguen:

Vinos españoles		
NOMBRES	Grados	Precios por Hect
Alicante 1. ^a	14 a 15	29 a 32 Franc.
2. ^a	14	24 a 25
Aragón (Utiel)	14 a 15	28 a 31
Benicarló	13 a 14	25 a 29
Cataluña	11 a 13	18 a 21
Mallorca 1. ^a	9 a 11	16 a 18
2. ^a	8 a 11	13 a 15
Priorato	13 a 15	28 a 32
Tarragona (Vendrell)	13 a 14	23 a 26
Valencia 1. ^a	13 a 14	27 a 29
2. ^a	12 a 13	20 a 23
Vinaróz	13 a 14	21 a 25
Moscatel (9 a 10 ^o licor)	15	42 a 50
Mistelas (9 a 10 ^o licor)	15	38 a 50
Vino blanco seco A. ^o	13	27
Id. id. de la Mancha	12	25
Id. id. de Cataluña	11	28 a 24
Id. id. apagado azufrado, 0 alcohol, 12 licor		30

Los demás productos como siguen: Aceites los 100 kgs. de 100 a 130 frs. según clase, almendras Mallorca 160 frs.; avellanas Tarragona 189 frs. con cáscara 46; pasas Denia, en cajones de 10 y de 14 kilos de 63 a 72 frs. Málaga de 100 a 105 frs.; limones Málaga 9^o 50 la caja de 400; cacahuetes de 45 a 50 frs. los 100 kilos.; Heces de vino 1 fr. por grado de ácido tartárico que contienen. Tartaros de 90 a 110 frs. según riqueza.; Judías de 25 a 30 frs.; piñones de España 109 frs.;

anis Málaga de 90 a 110 frs.; azafrán español 85 a 90 francos kilo. Azúcares en entrepot los 100 kilogramos, blancos, 41 frs.; rojos a 39. Refinados de 48 a 51 frs., francos de derechos, de 102 a 116; lentejas de 24 a 30 frs. alpiste de 18 a 19 frs.; nueces secas de 30 a 40 frs.; manzanas de 22 a 25 frs.; palo de regaliz de 35 a 40 frs.; pimienta molido dulce de 100 a 140 frs.; Corchos los mil superfinos de 18 a 20 frs.; fino de 12 a 15 frs.; ordinarios de 6 a 8 frs.; patatas de 9 a 10 los 100 kg.; cebollas de 22 a 25; higos Mallorca, en cajas de 10 kilos 1.^a de 40 a 45 frs. y 2.^a de 32 a 36 frs.; ciruelas secas de 90 a 110 frs. guisantes de 35 a 40 los 100 kilos.; naranjas de Valencia de 47 a 55; y de la costa de Cataluña de 23 a 32; de Mallorca de 42 a 45 fs. los 1000.

Aguardientes, de 72 a 104 frs. hect.; alcohol: 3/6 buen gusto, de 95 a 100 frs. hect.; orujo de 80 a 90 frs.; Norte nudo 54 frs.; cognac de 130 a 150 frs. hectolitro.

Trigos los 100 kilos. Argelia 22 a 24 francos; Tunes 22 a 24; India, 23.

El Director de la Estación,
ANTONIO BLAVIA.

Los cautivos del «Icod»

Se han recibido noticias de Canarias, del cautiverio y rescate de los tripulantes del Icod.

El bizarro teniente señor Gonzalez, en el pailebot *Santiago*, con dos criados y dos moros, recorrió la costa hasta el Cabo Bujador y realizó gestiones hasta ponerse en relación con el santón influyente, en cuyo poder estaban los cautivos. Allí permaneció veinte días, obsequiando con prodigalidad a los árabes, haciendo gestiones y tratando a los jefes de los moros, antiguos conocidos suyos, pues el teniente Sr. González ha servido dos veces en el destacamento de Rio de Oro.

Resulta que el cautiverio lo preparó el asirio Espiridión, cuya mujer es de la tribu del santón.

Dicho Espiridión estaba en relaciones con un comerciante de Lanzarote, y para obtener la reclamación de abuso que dice cometió el comerciante, preparó el cautiverio para tener rehenes.

Se ha pactado que España atenderá esa reclamación como proceda en derecho.

Los cautivos fueron conducidos por los sobrinos del santón, que les obsequió con dos duros a cada uno.

El teniente señor González, como dádiva, y no como condición de rescate, repartió entre los servidores del santón 11.000 reales.

Los cautivos sufrieron bastante, pero más por la condición especial de la vida de los moros, que por deseo de éstos de mortificarlos.

Están en Las Palmas, de donde son naturales.

La actitud de Francia

No hace muchos días que nos ocupamos del estado de nuestras relaciones con la vecina república haciendo notar las pocas o ninguna esperanza que podía abrigarse acerca de los buenos propósitos de Francia de negociar un tratado de comercio con España.

Al discutirse la proposición Turrel, hicimos también presente cómo la actitud de los diputados agrarios en el Parlamento iba acentuándose poco a poco, cómo a M. Meline le salían émulos dispuestos a aventajarle en el camino de las exageraciones, y cómo la conducta del actual gobierno, por débil y ambigua, daba más motivos para que creciese la inquietud que para fortalecer la confianza.

Hechos posteriores, muy recientes, han venido a confirmar nuestras opiniones.

Los proteccionistas a todo trance, a pesar de su derrota, tan aparente como se quiera, en la interpelación Turrel, vuelven a la carga, tratando ahora de aprovechar la proposición Froin, pidiendo aumento de derechos sobre los vinos españoles para provocar una votación.

Es verdad, según ya lo indicamos, que en el fondo de todo esto no hay otro propósito que ganar popularidad con motivo de las próximas elecciones, de las cuales saldrán mayor número de diputados agrarios, pero aún cuando la proposición Froin no tenga un resultado práctico, de todos modos se obtiene con ella que los ultraproteccionistas se cuenten en una votación de la Cámara durante las postimerías de ella.

Hasta la misma Comisión arancelaria no se atreve a hacer otra cosa que dilatar la presentación del dictamen. A la última sesión que celebró la Comisión asistió M. Froin en persona, exponiendo de viva voz las razones en que se funda para pedir la reforma indicada.

Para atenuar el mal efecto de esas noticias se anuncia la próxima llegada a España de M. Lacroix, vice-presidente del sindicato de vicultores de Francia, para preparar una mejora en las relaciones comerciales entre los dos países, especialmente en lo que se refiere a la cuestión de los vinos.

Pero ¿qué vale esto, cuando en el discurso pronunciado últimamente en Lila por el ministro de Agricultura, después de hacer la apología de M. Meline, defendió con calor la causa del cuasi prohibicionismo, dando a entender que la reforma arancelaria ha producido grandes bienes a la agricultura y a la riqueza nacional?

El propio ministro sostuvo la necesidad de que el Estado defienda y ampare las industrias agrícolas y que se busquen los medios conducentes a impedir que los obreros dedicados a las labores del campo abandonen éstas para aumentar el contingente de las grandes poblaciones.

Al propio tiempo, sostuvo que debe procurarse que los hijos de los labradores se ilustren asistiendo a las escuelas prácticas y técnicas de agricultura, cuya enseñanza debe fomentar el Estado, y contestó a las quejas formuladas por las sociedades agrícolas, reconociendo las necesidades de que se les dé cumplida satisfacción.

Y como ya sabemos el fin que estas persiguen, ante la seguridad que da el ministro de que no ha de disgustarlas, poco o nada podemos prometernos por ese lado.

Nada vale que la prensa imparcial y sensata ponga de relieve los funestos efectos de las nuevas tarifas francesas; que disminuye el movimiento comercial, que resulta perjudicada la navegación, y sobre todo, que los consumidores pagan más caros gran número de artículos, especialmente los de primera necesidad. Los productores franceses continúan quejándose, no obstante que tampoco la industria vitícola prospera a derecho de las trabas impuestas a la importación de los vinos españoles.

Y por si todo esto fuera poco, M. Meline con motivo de los funerales de Julio Ferry pensaba hacer grandes elogios de éste por los grandes servicios que prestó a la causa de la producción nacional. Extremar, como si dijéramos, la nota del día.

Guarden el Gobierno y nuestros productores en la memoria estos datos y sirvanles de enseñanza para saber a qué pueden atenerse si Francia no cambia de actitud en las soñadas esperanzas de una próxima negociación para un tratado de comercio.

Timo por todo lo alto

Merece este calificativo el ocurrido en Barcelona, uno de los días de la semana anterior.

El propietario de una casa sita en el Paseo de San Juan, de dicha ciudad, propúsose en mal hora venderla y entregó las notas convenientes a varios corredores para que le facilitasen comprador.

Comenzaron éstos sus funciones, y no tardaron los timadores en enterarse de las pretensiones del propietario, llegando a celebrar con él varias conferencias, de las cuales resultó pactada la venta de la finca en cuestión.

Solo faltaba solventar una pequeña pretensión del comprador. Este solicitó del vendedor que depositase los títulos de propiedad en casa de un abogado distinguido con el cual pretendía consultar el comprador de la casa.

Po opuso el menor reparo el propietario, y ambos dirigieron al despacho del abogado en cuestión para confiarle los documentos de referencia.

El abogado no estaba en casa, pero el pretérito comprador, mostrándose muy amigo del letrado, tomó los papeles de manos del vendedor y los entregó al dependiente del abogado, único que se hallaba en el despacho.

Marcháronse satisfechos comprador y vendedor, y al llegar a la calle despidiéronse cortésmente; y mientras el propietario dirigíase a su casa saboreando la satisfacción de haber vendido la finca, el comprador subió otra vez a casa del abogado, lo gró que el dependiente de éste le entregase la documentación que momentos antes le entregaron, y largóse sin parecer más por aquella casa.

Pasaror muchos días, y el propietario, cansado de aguardar al comprador para formular la correspondiente escritura notarial, fué por los títulos de su finca a casa del abogado.

Allí se enteró de lo ocurrido, y aplicando el adagio que dice: *piensa mal y acertarás*, dirigióse al registro de la Propiedad, en donde se enteró con estupefacción que su finca había sido gravada con un debitorio, importante no pequeña cantidad.

El timo que acabamos de referir ha dado lugar a la intervención del juzgado, quien se está ocupando en el esclarecimiento del hecho y persecución de los autores.

Noticias

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden resolviendo, para lo sucesivo, la cuestión relativa a la presidencia de las comisiones permanentes del Ayuntamiento, en el sentido de que formen parte de ellas más de un teniente de Alcalde, será vicepresidente de la comisión el que con anterioridad hubiese sido designado para dicho cargo, y cuando se reúnan dos ó más comisiones para deliberar y tomar acuerdos referentes a asuntos de la corporación, ocupará la presidencia el alcalde presidente, si concurre a ellas, y en ausencia de éste el teniente de alcalde que corresponda por el orden numérico señalado en su nombramiento, de conformidad con lo dispuesto en la real orden de 12 de Octubre de 1885.

Dícese que la combinación de Gobernadores civiles alcanzará a catorce provincias, figurando entre ellas las de Cádiz, Granada, Salamanca, Oviedo, Santander, Girona, Logroño, Valencia, Huelva y Castellón.

En breve se levantará la estatua de Meissonier en Pasy, frente a la casa que habitó el célebre pintor.

El comité constituido en Paris con este objeto, es presidido por Alejandro Dumas.

Considerándolo interesante, ahora que se ha celebrado el Jubileo episcopal de Su Santidad León XIII, reproducimos a continuación la edad a que llegaron algunos de sus antecesores en la Cátedra de San Pedro.

Desde la época del cautiverio de Aviñón se han contado 16 Papas que han pasado la edad de ochenta años. Gregorio X murió a los ochenta años, ocho meses y doce días. Después vienen Gregorio XII, Calixto II y Benedicto XIII, de ochenta y un años; los Pontífices Alejandro VIII y Pio VI cumplieron ochenta y dos años. Pasaron de ochenta y tres Gregorio XIII, Inocencio X, Benidicto XIV y Pio VII. Murió a los ochenta y cuatro Paulo III, y llegaron a ochenta y cinco Clemente X, Clemente XIII y Pio IX. Gregorio IX murió a los cien años, próximamente, en 1241.

Hasta ahora no ha sido capturado el cajúero fugado del Banco de Madrid.

La cantidad desfalcada, es de 25.200 duros y no de 60.000 como por error dijeron algunos periódicos.

El juzgado prosigue en sus trabajos é investigaciones, aunque sin resultado satisfactorio por ahora.

El Banco de Madrid, que se hallaba en liquidación, no había hecho operación alguna desde el 14 del actual.

Dicen de Roma que el archiduque Reiner representará al emperador de Austria en las bodas de Plata del Rey Humberto.

Numerosos negociantes en vinos recorren los centros de producción del Mediodía de Francia, diariamente hacen algunas compras pagando de 14 a 15 francos los vinos de 8 y 12 a 9 grados, y los superiores de 17 a 18 francos.

En el Rosellón y en el Bordelais se nota también bastante actividad, sosteniéndose bien los últimos precios particularmente en los vinos viejos.

En el Macomian se han hecho algunas operaciones en vinos de la cosecha de 1.890 pagándose de 120 a 200 francos.

El señor Peral ha tenido un ruidoso recibimiento en Linares. Tres mil obreros con banderas y gallardetes con dos músicas le aclamaron acompañándole largo trayecto.

El sumario de Varela toca a su término, y probablemente uno de estos días pasará a la Audiencia.

El abogado defensor ha solicitado se instruyan algunas diligencias, las últimas, caso de que sean aceptadas por el juez, y entonces se dará por concluso este sumario.

Aún sigue ignorándose dónde se instalará la Exposición Universal de Paris proyectada para 1900.

Los partidarios de que se instale en el Campo de Marte son muchos, pero trabajan más los que quieren que se instale en Autueil tomando parte del bosque de Boloña.

No se sabe quien triunfará.

En virtud de lo dispuesto por Real orden del ministerio de Hacienda, fecha 3 de febrero último, en la próxima revista de abril que deben pasar las clases pasivas,

Crónica Local

se exigirá a cada perceptor declaración referente a si el derecho a la pensión que disfruta es transmisible a otra persona y si puede sufrir mas de una transmisión, entendiéndose que esta disposición comprende igualmente a los cesantes, jubilados y retirados, por el derecho a haber pasivo que puedan dejar a sus viudas y huérfanos.

Para facilitar el cumplimiento de esta formalidad, la contaduría de la Junta de clases pasivas proveerá a los interesados de los impresos correspondientes.

Los labradores de Murcia en general se muestran muy satisfechos por la abundancia de lluvia que el cielo favoreció los campos durante cuatro días consecutivos.

Un industrial de Munich compró un terreno cercano a aquella población con objeto de hacer una casa de campo.

Al ir a remover el suelo para construir los cimientos de dicha casa, se han encontrado muchas monedas de oro de edad muy remota, y cuya cantidad, se hace ascender a 50.000 francos.

El dueño de la finca defiende que esas monedas son suyas, pues las han encontrado en terreno suyo; pero los obreros que las vieron y cogieron dicen que a lo más le concederán una tercera parte del total.

Hé aquí el litigio muy curioso. Será muy digno de saberse la sentencia que dicte el tribunal que entienda en esta causa.

Los pintores parisienses se preparan a enviar sus obras a la Exposición que se ha de celebrar en el Palacio de la Industria, en París.

Muchos son los cuadros que están terminándose en los estudios, que son muy visitados estos días por los «reporters».

Entre los que más han llamado la atención se cita el gran lienzo de Mr. Schommer, que representa la llegada de Mr. Carnot a Boulogne-sur-Mer, en 1889, cuyo cuadro está destinado a la casa Ayuntamiento de dicha población.

En primer término se ve a Mr. Carnot, rodeado de los ministros, generales y almirantes, que es recibido por el prefecto, alcalde, autoridades y corporaciones y muchos marineros.

En el fondo se ve una multitud inmensa y una hermosa vista del puerto.

Enrique Matir lleva una gran tela titulada «Los Trovadores» y un pequeño cuadro «El Destino».

El célebre Delacroix un cuadro que se titula «La lucha por la existencia». Mr. Orangen la «Rendición de Zaragoza», hermosa cuadro, en el cual no respaldace mucho la verdad histórica.

Las infantas doña Eulalia y D. Antonio que se encuentran actualmente en el Palacio de Castilla de París regresarán a Madrid pasando las fiestas de Pascua.

Un negro, ya viejo, llamado Peter Johnson, murió recientemente en Etkton. (Estados Unidos), ó a lo menos se creyó que estaba muerto.

Después de haber sido convenientemente colocado dentro de un féretro, cuya parte superior había quedado descubierta, los parientes y amigos del supuesto difunto se dispusieron a velarlo.

Durante la segunda noche, una mujer tomó un aguamanil con agua fresca y se puso a lavar la cara al muerto.

A poco rato, y por efecto del agua fresca, comenzó a dar señales de vida el viejo negro. Se agitó en el féretro, levantó la cabeza, abrió los ojos, y por último se sentó en la caja mortuoria, preguntando a los aterrizados circunstantes que hacían allí en torno suyo.

Pocos instantes después, el viejo Johnson fué sacado de féretro y vuelto a su lecho.

Hoy se encuentra en plena convalecencia.

En París llama estos días la atención un anuncio que publica Les Petites Affiches, que dice así: V. cobrte 4 5 1 y 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

«Se alquila el Hotel histórico donde murió Victor Hugo».

Avenida Victor Hugo, 124, 126 y 128.

Este anuncio ha hecho que mucha gente haya ido a visitar el Hotel con el pretexto de querer alquilarlo, deteniéndose en todas las habitaciones, sobre todo en la que falleció el ilustre poeta.

En el Hotel hay una tela muy grande puesta en la fachada, en la que en grandes letras dice: Se alquila.

Hé aquí cómo la casa del gran poeta sufre la misma suerte que la del más insignificante mortal.

De la provincia

Manacor.—Durante estas Pascuas próximas tendremos funciones dramáticas en el Teatro Femenias por la compañía que dirige el Sr. Yañez.

Artá.—Los carabineros han hecho una aprehensión de tabaco contrabando, en cantidad de mas de cincuenta kilogramos, en el camino de Raco que conduce a Capdepera.

Sineu.—Merece los aplausos que se le tributan, la mejora que está llevando a cabo nuestro ayuntamiento en la plaza de esta villa donde suele celebrarse el mercado semanal, y que consiste en construir un muro para poner a nivel el piso de dicho centro de contratación.

No tenemos noticia de que, durante el día de ayer, ocurriera el más insignificante suceso, digno de mencionar.

Los fieles llenaron las iglesias, visitando los monumentos.

La procesión recorrió la carrera anunciada, retirándose a las nueve y media.

Presidió el acto, como de costumbre, el Ayuntamiento presidido a su vez por el Sr. Gobernador de la Provincia.

A las cinco y media ha venido el vapor Nuevo Mahón, con la correspondencia de la isla vecina.

Ha traído 155 carneros y 9 buyes, amén de una buena partida de coles.

Media hora después ha entrado el correo de Alicante Isleño, trayendo 7 pasajeros.

Cunde la noticia, pero no hemos podido comprobarla, de que por varios jóvenes aficionados al arte se trata de organizar una serie de conciertos que se darán las fiestas que median entre Pascua de Resurrección y de Pentecostés; y se añade que el primero de dichos conciertos se dará en los salones de La Protectora.

Dos son los mercados de corderos establecidos estos días; en las Enramadas donde lo hay todos los años y en la esplanada de Sta. Catalina. Ambos se ven surtidos; pero la mercancía está cara, y por eso sin duda las ventas hasta ayer fueron escasas.

El regalo que La Industrial ha ofrecido este año a sus compradores, una hermosa figura de movimiento—correspondió al número 694, en el sorteo celebrado ayer.

Tampoco ha llegado hoy la correspondencia de Barcelona por vía de Alcúdia.

El Boletín oficial vuelve a anunciar la vacante de Agente ejecutivo de las contribuciones territorial e industrial de la zona única del partido de Ibiza.

Por lo visto, no hay quien quiera la plaza, pues según nuestra cuenta es la quinta vez que se publica la vacante.

El viernes próximo, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta, en el patio de la Delegación de Hacienda, una yegua, carretón y guarderías tasado en 231 pesetas, procedente de aprehensión de contrabando.

Desde mañana, quedarán abiertas al servicio público las paradas de caballos sementales, en Palma, La Puebla y Manacor, en los mismos locales que en años anteriores y de ocho a nueve de la mañana los días no festivos.

Hemos tenido el gusto de visitar el establecimiento de horticultura de Mr. Jean Barthou, en la estación del ferrocarril; y en él hemos tenido ocasión de admirar el gran número de árboles frutales de distintas clases, plantas de jardín y de adorno, que acaba de recibir. Todo precios a económicos, desconocidos en estas islas.

El nombre raro y extraño de Hamamelis Virginica, bajo el cual es conocido el último gran descubrimiento del sabio Doctor C. C. Bristol, es la denominación científica de la maravillosa planta americana de la cual estrajo los célebres Extracto doble y unguento de Hamamelis, que llevan su nombre.

Remedio valiosísimo, descubierto por los Indios, que lo usaban en su forma primitiva como agente calmante y curativo en toda especie de inflamaciones externas, heridas, tumores, almorrana, reumatismo, etc., hoy ha venido a ser uno de los agentes terapéuticos más importantes en el tratamiento de todo dolor, ora interno, ora externo.

El Extracto obra como por encanto en los casos de Reumatismo, y el Unguento jamás falla en curar las Almorranas.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Sección Oficial

ALCALDIA DE PALMA

El día 15 de Abril próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, bajo mi presidencia, la subasta pública por medio de pliegos cerrados, para contratar

el servicio del riego durante el corriente año, de las vías públicas de esta Ciudad y de su ensanche occidental que se enumeran en el pliego de condiciones aprobado respectivamente por este Ayuntamiento y por la Junta municipal en sesiones de 17 Febrero último y 24 del corriente mes; siendo el tipo de la subasta el de seiscientos pesetas mensuales que serán satisfechas por esta Corporación por mesadas vencidas, debiendo los licitadores constituir en la Depositaria de fondos municipales un depósito de doscientas pesetas para obstar a la subasta, que fija la condición quinta de las generales del precitado pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento y con sujeción al cual debe efectuarse la referida subasta.

Lo que se hace público para conocimiento de los que quieran tomar parte en dicha licitación.

Palma 29 Marzo de 1893.—El Alcalde, Miguel Santandreu.—P. A. del Ayuntamiento, Guillermo Roca, Srio.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA Santa Maria Egipcíaca y s. Venancio ob. y mr.

CULTOS SAGRADOS

Mañana 1.

En la Real Capilla de Palacio, a las nueve, se efectuará la función propia del día.

Sección Comercial

VIAJE MARITIMO DE PUERTO PI

AYER 30 DE MARZO

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

A las doce: atmósfera nublada y ha llovido; horizontes cerrados por calma; viento E.N.E. muy frescachón y la mar llana y cabriada del viento.

A la puesta del sol: continua el tiempo como a las doce.

Entradas: Ninguna. Salidas: Ninguna. Sin buque alguno a la vista.

HOY 31

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Al orto: atmósfera cubierta por gruesos nublados, llueve por el 2.º cuadrante; horizontes cargados; hay densas nieblas en los montes del 1.º y 2.º cuadrantes; viento N. regular y la mar con ligero arrastre del S.E. y rizada del viento.

Entradas: Los vapores-correos Nuevo Mahón y Isleño.

Salidas: Un bergantín goleta. Recala del O. un bergantín goleta de tres paños, inglés.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 30 a las 7,15 n.

S. M. ha firmado la reorganización del Consejo de Guerra y Marina.

La cuestión de la reducción de la lista civil es el tema de que toman base, para expresar toda clase de juicios los periódicos nacionales y extranjeros.

El Sr. Sagasta parece retroceder en sus propósitos de disminuir esas asignaciones, en vista de la manera como se expresa la prensa extranjera.

Pretexta el jefe del Gobierno que esa medida produciría, económicamente hablando, desastroso efecto en el extranjero.

Madrid 30 a las 10,50 n.

Está ya, según informes de origen oficial, definitivamente acordado que los infantes D.ª Eulalia y D. Antonio saldrán para Chicago el día 20. Se embarcarán en el trasatlántico que sale de Santander, y les acompañarán en su viaje el grande de España duque de Tames, un teniente general y un vicealmirante.

El Sr. Moret que está pasando en Ciudad Real estos días de Semana Santa, publicará en la Gaceta, a su regreso, los decretos sobre obras e instrucción públicas.

Esta semana quedarán firmados la demarcación de límites en la frontera portuguesa y el tratado hispano-portugués que se viene gestionando.

Los jefes más caracterizados de la unión republicana proyectaban invitar al Sr. Ruiz Zorrilla a que hiciese un viaje a Madrid para regresar nuevamente al extranjero. Pero se ha desistido de hacer tal invitación, en vista de que ni Zorrilla ni sus amigos son partidarios de este breve viaje.

Han empezado en el teatro del Príncipe Alfonso los ensayos parciales para las funciones de Ópera que en el han de darse después de Pascua bajo la dirección del maestro Goula. Han llegado ya además del eminente director, los artistas españoles Riera y Ventura, que forman parte de la compañía.

Madrid 31 a las 12,5 m.

Salgo del ensayo del nuevo drama de Eugenio Sellés que ha de estrenarse mañana en el Teatro Español. Por fin se le ha puesto título: Hacer

mal por querer bien. Se halla basada la obra en el episodio Espejismo, incluido por el autor en su tomo de Narraciones recientemente publicado.

En Gobernación se estudia la combinación de gobernadores, que adelanta poco. Por ahora no se da como cosa definitivamente resuelta sino el paso del Sr. Morés de Jaen a Murcia, sustituyéndole el Sr. Perez, actual gobernador de Soria, en la provincia andaluza.

El gobernador de Cadiz, Sr. Lúa, irá a Granada ó Sevilla, y para reemplazarle se nombrará al Sr. Carreño.

Madrid 31 a la 1 m.

Las iglesias de Madrid se han visto concurridísimas la pasada tarde y durante la velada.

El tiempo es espléndido.

Los obreros de las fabricas de fósforos de Francia, se han declarado en huelga.

El mercado de vinos está muy estacionado en París.

Madrid 31 a la 1,25 m.

El gobierno inglés desea que se vote el 14 de Abril la ley de autonomía de Irlanda.

Reina, con este motivo, gran agitación en las provincias protestantes inglesas.

El ministro de Hacienda de Francia ha sido derrotado en el Senado, por haberse opuesto al impuesto sobre operaciones de Bolsa.

El impuesto figurará en el nuevo presupuesto.

Ha dimitido el ministro de Hacienda.

Madrid 31 a las 3 m.

La duquesa de Hija y el duque de Catrorrenco, intendente éste de la reina Isabel, saldrán hoy de París para Madrid, acompañando a los infantes D. Antonio y D.ª Eulalia.

Hay gran escasez de noticias.



Doña Magdalena Vanrell Verger

Viuda de Jaime Morey Borrás

HA FALLECIDO

(E. P. D.)

Sus afligidos hijos, hijas, hermana, nietos y demás familia suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción de su cadáver, a las tres y media de hoy, en lo que recibirán favor. (Domicilio Peregil 15.)

SOCIEDAD «LA CONSTANCIA»

Estando vacante la plaza de Médico-Cirujano de esta Sociedad, se convoca a los Señores Facultativos que quieran optar a dicha plaza, para que en el término de 8 días, a contar desde el de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, presenten en la Secretaría de la misma sociedad, sus solicitudes por escrito sugetándose a las bases que estarán de manifiesto, en cuyas solicitudes fijarán el precio anual por socio como haber ó premio de sus servicios.

laca 26 Marzo de 1893. Jaime Capó, Presidente.

Se ha perdido

un reloj de níquel con una cadena de plata. Se gratificará el hallazgo y darán informes en esta imprenta.

Se alquila

un segundo piso muy capaz calle del Viento número 8, esquina a la de San Alfonso.

ALIVIA

HAMAMELIS DE BRISTOL

Extracto - Unguento

SANA TODA HERIDA

QUITTA LA INFLAMACION

Para toda clase de Heridas, Torceduras, Granos, etc.

ESPECÍFICO PARA

REUMATISMO Y ALMORRANAS

TRANQUILIZA

Deposito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Palma Imprenta de Vinda é hijos de P. J. Gelabert